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VRT  -  Aandacht voor landbouwsector

Uit diverse onderzoeken blijkt dat de waardering en het respect voor de landbouw- en 
tuinbouwsector in het algemeen en de landbouwers in het bijzonder de afgelopen jaren 
steeds verder daalt. Landbouwers worden soms beladen met alle zonden van Israël. Het 
stikstofdossier is daar een mooi voorbeeld van. 

In de commissie Landbouw van 6 oktober 2021 suggereerde ik aan minister Crevits om 
contact op te nemen met minister Dalle om te bekijken op welke wijze er op de openbare 
omroep aandacht wordt besteed aan de landbouw. Vroeger werd dit wel gedaan: in lang 
vervlogen tijden was er op zondagnamiddag het massaal bekeken programma ‘Voor Boer 
en Tuinder’. Ik ben ervan overtuigd dat wat meer aandacht op de openbare omroep voor 
de sector ook de waardering en het respect zou doen verhogen.

1. Heeft minister Crevits contact opgenomen met de minister?

Zo ja, wat was het resultaat?

2. Op welke wijze wordt er nu op de openbare omroep aandacht besteed aan de 
landbouwsector?

3. Welke initiatieven ter zake wenst de minister nog te nemen?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 12 van 7 oktober 2021
van STEFAAN SINTOBIN

1. Vanuit verschillende beleidsdomeinen krijg ik vaak vragen over zichtbaarheid van 
bepaalde thema’s op de VRT. Ook collega’s spreken mij hier soms over aan. Het is 
echter aan de VRT om haar programma-aanbod autonoom te bepalen, zoals bepaald in 
artikel 7 van het  mediadecreet: “De VRT stelt autonoom zijn programma-aanbod en 
uitzendschema vast.”.

2. De VRT-merken en -kanalen besteden op diverse manieren aandacht aan tal van 
economische sectoren. Dat doet ze dus ook voor de landbouwsector.

a) Berichtgeving in nieuwsprogramma’s (enkele recente voorbeelden):
 de samenwerking tussen het Algemeen Boerensyndicaat en Natuurpunt om 

wederzijds begrip tussen landbouwers en natuurbeschermers te verbeteren;
 PFOS en de gevolgen voor de landbouw(ers);
 de stijgende energieprijzen en gevolgen voor serretelers.
Ook duidingsprogramma’s hebben aandacht voor de landbouwsector. Terzake 
bevatte bijvoorbeeld op 11 oktober jl. nog een reportage over de varkensprijzen en 
een gesprek met de voorzitters van de Boerenbond en het ABS.

b) Items in diverse programma’s (enkele recente voorbeelden):
 “koeien kunnen zindelijk gemaakt worden en dat is goed voor het milieu” met 

professor Frank Tuyttens van de Onderzoeksgroep Welzijn & Gedrag van 
Landbouwdieren bij ILVO in Nieuwe feiten (Radio 1);

 “korte ketenboerderijen” met Boerderij Vercammen in De wereld van Sofie 
(Radio 1);

 “groene stroom opwekken uit mest” met landbouwbedrijf Koeweidehof in De 
inspecteur (Radio 2);

 Sinds 2019 zit in Thuis (Eén) een wijnbouw-bedrijf, waarbij verhalen op het 
ritme van de gewassen worden verteld (van de oogst tot vinificatie en verkoop);

 In een aflevering van de nieuwe programmareeks Wat houdt ons tegen? 
(Canvas) wordt inspiratie gezocht bij mensen die de landbouw radicaal anders 
aanpakken.

c) Partnerships met initiatieven en evenementen (enkele recente voorbeelden):
 Jongerenboerentoer (MNM)
 Dag van de Landbouw (Radio 2) 
 Vlam: het verhaal achter de teler (Radio 2)

3. Ik plan hier geen verdere initiatieven rond, bovenop hetgeen is uiteengezet onder 2.


